QQ群组织儿童开展社会实践活动

父母陪孩子街头练摊儿

口本报记者 王春霞

昨日上午,一群孩子在父母的陪伴下来到市区鹰城广场建设路边人行道上练摊儿,吸引不少市民驻足观看。据记者了解,这是"快乐父母成长群"组织的儿童社会实践活动,目的是让孩子体验生活,培养情商和财商。

七八岁的孩子成了"小掌柜"

昨日上午10时许,鹰城广场建设路边人行道上出现一溜儿小摊点,摆摊儿的是一群孩子,身边多有父母陪伴。小食品、图书、文具、小盆栽、头饰等小商品琳琅满目,七八岁的小孩子跟大人讨价还价,成了"小掌柜"

"你这袜子咋卖呀?""一双6元,两双10元。"看到一位阿姨在自己的摊位前蹲下身询问,光明路小学三年级学生王栎童回答。他面前的摊位上摆着袜子、拼图和彩色皮筋等商品。记者问他进价多少,他说爸爸替他进的,袜子进价一双4元。

"这拼图呢?"阿姨又问。"8元。优惠一下,5元。"看到一下子优惠这么多,阿姨笑了:"这小孩儿真有意思,你可别赔钱啊!"讨价还价一会儿,这位阿姨买了好几样商品:"你算一算,一共多少钱?"王栎童算了一会儿,最终收了阿姨28元。

上午11时许,王栎童摊位上的东西快卖 光了,他的爸爸小声跟他商量:"这次货进得 太少了,要不咱俩再进点儿,晚上再到夜市 上看看行情?"孩子开心地点了点头。

"我给你总结总结,你说话的声音有点 儿小,再者你平时不是很有礼貌吗?生意做 成了,要有礼貌地说声'谢谢'。从目前来 看,账目还没有算错,下次爸爸再给你准备 个记账本·····"爸爸说。

11时10分,王栎童进的货卖完了,把40元进货钱还给爸爸,还剩下几十元的利润,他高兴极了,准备到别的小朋友的摊位前逛逛,买两盆盆栽。

他的父亲王先生对记者说:"这是孩子第一次练摊儿。我知道群里组织这个活动,就带孩子来了,让孩子锻炼一下交往能力,也体会一下挣钱的艰辛。我觉得这个活动挺好的。"



参加活动的孩子热情地向顾客介绍自己的商品

本报记者 彭程 摄

湖光小学二(4)班学生徐明泽的摊位上摆得东西最多,文具、图书、日用品竟有一二十种,他还自己设计了一个招牌"小宝超声"

"你这棉签多少钱?""5元。""能优惠吗?现在都流行买一送一?""不行。"徐明泽老练地跟顾客讨价还价。

"你这些东西什么卖得最快呀?"记者问他。"漫画书卖得最快。"徐明泽指着面前仅剩的一本漫画书说道。

4岁的段卓辰在妈妈的带领下尝试卖童装,由于年龄太小了,妈妈在旁边教一句,他跟顾客交流一句。他拿着一件童装在面前的小哥哥身上比了比,然后说:"太小了。"妈妈忙在旁边夸了一句:"真是个诚实的'小掌柜'!"妈妈笑着向记者解释:"孩子刚学会买东西,还不会卖东西呢。"

记者在现场数了数,小朋友们摆出的摊位有十多个,有的跟同学合伙摆一个摊,参与的儿童有20多位,大多数"小掌柜"并不害羞,有的还主动上前招揽顾客呢。

父母好好学习,孩子天天向上

记者在现场见到了组织此次活动的李 岩女士,她是"小掌柜"徐明泽的妈妈。 李岩的真实身份是市社科联普及部主任。几个月前,她建起了"快乐父母成长群"(微信号:15516031726,QQ群号:290108292),主要目的是带动父母学习、分享、成长、提高。她提出的口号是:"父母好好学习,孩子天天向上。"

"现在很多孩子的问题根源在父母身上。我希望通过父母自身的改变带动孩子的改变,父母通过学习进步带动孩子进步。" 李岩对记者说。

以前,李岩曾带着自己的孩子在新城区 练过摊儿,她觉得这是一个培养孩子情商和 财商的好方法,于是在群里发起了这次活动,并主动与鹰城广场管理方联系沟通,得 到了鹰城广场管理方的支持。

李岩说:"孩子单独在街头练摊儿,可能会有点儿自卑,一群孩子一块儿练摊儿,凭自己的能力赚钱,孩子会很开心。这不仅能让孩子理解父母赚钱的不易,也会给孩子的童年留下美好的回忆。"

参加活动的家长姚女士说:"我在网上 买了半成品,与孩子一起制作了一批发夹, 带到现场卖得很好。这次活动让孩子得到 了锻炼,希望年轻的父母多带孩子参加这样 的实践活动。"

21 KADONAKAO TOURISZO /

成品油大幅降价

12月27日,在市区开源路中段一家加油站,前来加油的车辆接连不断。

国家发展改革委12月26日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低520元和500元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.39元和0.43元,调价执行时间为12月27日0时。据悉,这是今年以来的最大降幅,也创下2013年3月实施完善后的成品油价格形成机制以来的最大降幅。

新年即将到来

郏县5位老兵感受关爱

口记者 孙书贤

本报讯新年即将到来,12月27日,平顶山市温州商会爱心人士为郏县的邢富贵、薛九、席天义等5名老兵送来了慰问品、爱心捐款。

当天上午,平顶山市温州商会蒋顺坚一行数人在市志愿者协会郏县工作站志愿者陪同下驱车赶到郏县安良镇狮王寺村,看望慰问老兵席天义、贺旺、薛九,分别给他们送来了两桶食用油、一件军大衣和500元捐款。今年91岁的薛九参加过抗日战争,平顶山市温州商会爱心人士给老人穿上崭新的军大衣,送上两桶食用油和500元爱心捐款,薛九老人以标准的军礼致谢。

随后,蒋顺坚一行又来到安良镇肖河村、堂街镇小寨村,分别给邢富贵,程玉中两位老兵送来军大衣、食用油和500元慰问金。今年82岁的邢富贵1949年入伍,参加过解放大西南、抗美援朝等战斗,曾在部队荣立二等功一次、三等功三次。1958年他复员回乡,担任村党支部书记多年,为家乡建设作出了贡献。看到温州商会的爱心人士前来看望自己,邢富贵自豪地拿出军功章和立功证书,给爱心人士讲述当年的战斗场景。

今明天气晴好 后天冷风来袭

口记者 杨元琪

本报讯记者昨日获悉,今明两天我市天

气晴好,后天受冷空气影响,气温明显下降。 据市气象台工作人员介绍,今天白天到 夜里,晴天间多云,西北风2-3级,最高温度 16℃,最低温度0℃。明天晴天间多云,最高温度15℃左右。后天晴天间多云,有5级左右的偏北风,最高温度降至8℃左右。

